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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Casandra Lucan, Adrian 
Horgoș și Maria Ulici, în numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul 
Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o 
Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

RUGĂCIUNE

Doamne, Isuse Cristoase, Dumnezeul nostru, pogorându-Te din înălţimile 
cereşti pentru a noastră mântuire şi hrănindu-ne cu bucurie spirituală în sfi ntele 
şi prealuminoasele zile ale învierii Tale şi, iarăşi, după săvârşirea slujirii Tale pă-
mânteşti, Te-ai înălţat întru mărire de la noi la ceruri şi ai şezut de-a dreapta lui 
Dumnezeu şi Tatălui!

În această senină şi atotluminoasă zi a Dumnezeieştii Tale Înălţări la ceruri, 
pământul prăznuieşte şi saltă, cerul se bucură astăzi de Înălţarea Ziditorului făp-
turii, oamenii cântă neîncetat văzând fi rea noastră cea rătăcită şi căzută, pe umerii 
Tăi, acum, Mântuitorule, luată şi înălţată la ceruri.

Învredniceşte-ne şi pe noi, neputincioşii, care gândim încă la cele pământesti 
şi săvârşim neîncetat cele plăcute trupului, să cugetăm la înfricoşătoarea Ta înălţare 
la cer, grijile cele trupeşti şi cele lumeşti să le lepădăm şi împreună cu Apostolii 
Tăi să privim acum la cer şi, cu toată inima şi cu tot cugetul nostru, să ne amintim 
că acolo sus, în ceruri, este sălaşul nostru, iar aici pe pământ suntem doar străini şi 
călători, plecaţi din casa Părintească în ţara îndepărtată a păcatului.

Pentru aceasta Te rugăm cu osârdie Doamne, ca prin preamărita înălţarea Ta, 
să însufl eţeşti conştiinţa noastră, să ne scoţi din robia acestui trup şi a acestei lumi 
păcătoase şi să ne învredniceşti să cugetăm la cele înalte, nu la cele pământeşti; că 
nu se cuvine să ne fi e nouă pe plac, ci Ţie, Domnului şi Dumnezeului nostru, să-Ţi 
slujim şi să lucrăm, ca să dobândim cereştile Tale locaşuri. Amin.



Îndrăzneala celor liberi

Primele versete ale primului capitol din Evanghelia după Ioan ne 
aduc aminte de începuturile  Creației: „La început era Cuvântul şi Cu-
vântul era la Dumnezeu şi Dumnezeu era Cuvântul. Acesta era întru 
început la Dumnezeu. Toate prin El s-au făcut; şi fără El nimic nu s-a 
făcut din ce s-a făcut”. Câteva capitole mai târziu ajungem la fragmentul 
evanghelic pe care tocmai l-am ascultat, regăsind o stare a creației dife-
rită. E o stare marcată de păcatul strămoșesc și de roadele înveninate ale 
acestuia: dezordine, boală, moarte. O stare haotică în care creaturile îl 
iau la rost pe Creatorul lor. Cel care a făcut lumea și oamenii din ea, este 
judecat de către aceștia fi indcă nu respectă legile. Fiul lui Dumnezeu 
care a instituit sabatul pentru oameni este acuzat că nu vine de la Dum-
nezeu tocmai fi indcă folosește ziua Domnului pentru a vindeca.

Lumea pe care Isus o regăsește este o lume cu capul în jos, răzvră-
tită, auto-referențială. Dacă semnifi cația păcatului este descrisă cel mai 
bine de traiectoria unei săgeți care-și greșește ținta, realitatea creației stă 
sub acest semn. Atât de mult, încât vârful înveninat al acestei săgeți va 
străpunge tocmai coasta Creatorului. Acesta va fi  epilogul unei judecăți 
care începe în evanghelia de astăzi și în altele asemenea, în care mai 
marii Israelului își văd subminată puterea și autoritatea de un tânăr ra-
bin din Nazareth. Prea puțin contează faptul că acesta vindecă schiopi, 
muți, surzi sau orbi din naștere. Prea puțin contează chiar și  învierea 
din morți. De fapt asta contează ceva mai mult fi indcă poruncesc să fi e 
omorât la loc Lazăr cel Înviat și Isus împreună cu el.

Din toată această nebunească luptă împotriva Vieții rămâne dialo-
gul marcat de ironie, al celui vindecat, al celui care a gustat Viața, împo-
triva morților-vii, atunci când le spune: „Tocmai în aceasta stă minunea: 
că voi nu ştiţi de unde este şi totuși El mi-a deschis ochii”.

Sărbătoarea Învierii Domnului a dăruit lumină sufl etului nostru. 
S-o păzim cu grijă de întunericul păcatului.

PS Claudiu,
Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla


